



**Муниципальное предприятие
«Комбинат похоронно-ритуальных услуг г. Магнитогорска»**

ул. Чайковского, д. 90, г. Магнитогорск, Челябинская обл., 455016
телефон: (3519) 48-85-79, e-mail: gov@mpkpru74.ru
Банк «Куб» (АО), Магнитогорск, р/с 4070281050000203482, к/с 30101810700000000949
БИК 047516949, ИНН 7445011137, ОКПО 3308514, ОКОНХ 90310

01.03.2019 № 669-Ин

Председателю Курганской Областной
думы
Фролову Д.В.

Уважаемый Дмитрий Владимирович !

Президентом Российской Федерации на сегодняшний день отмечается отсутствие должного внимания к проблемам ритуально-похоронной сферы со стороны органов государственной власти и местного самоуправления. Во многих муниципалитетах неудовлетворительно решаются вопросы содержания и благоустройства городских и сельских кладбищ, в том числе воинских захоронений. Отсутствует прозрачная система учета земель, могил, состояния надмогильных сооружений, граждан, ответственных за места захоронения. Как результат – нерациональное использование земель, на которых располагаются городские погосты, по разным оценкам от 10 до 25 % из них занимают брошенные могилы.

В связи с этим все более обостряется проблема нехватки соответствующих земель, что особенно ощущается при создании новых кладбищ для крупных городов. Каждый участок земли имеет своего хозяина и цену, а чем ближе к городу и транспортным артериям, тем дороже земля. Тот или иной муниципалитет вынужден платить собственнику за землю, которая предназначена для создания кладбища при изъятии земельного участка для муниципальных нужд.

Если учесть, что кроме указанной цены потребуются другие расходы, то общая стоимость нового кладбища площадью 40 га (размер кладбища, определенный ч. 5 ст. 16 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ О погребении и похоронном деле) может составить 500-800 млн. руб. Далеко не каждый муниципалитет сможет изыскать такие средства, но ведь есть и другие технические пути решения описанных проблем.

Часть таковых в ритуально-похоронной сфере поможет решить инвентаризация кладбищ. Несколько лет назад Муниципальное предприятие Комбинат похоронно-ритуальных услуг г. Магнитогорска успешно применило в своем городе специально разработанную технологию инвентаризации не только кладбищ, но и всех могил (<https://mpkpru74.ru/search-of-burials>). С опорой на магнитогорский опыт аналогичная работа была проведена на погостах Нижнего Тагила, завершилась она созданием сайта с системой поиска захоронений (www.p-z-nt.ru).

На сегодняшний день город Магнитогорск едва ли единственный, где технология проведения инвентаризации не просто успешно внедрена, но и постоянно, ежедневно модернизируется. Располагая необходимыми техническими и кадровыми возможностями, МП КПРО г. Магнитогорска готово принять участие в организации и проведении инвентаризации любого кладбища в Вашем субъекте/муниципалитете, взять на себя установку и настройку специальной программы, обучение сотрудников. Это позволит создать наиболее прозрачную и понятную систему учета мест захоронений.

Для обработки результатов инвентаризации устанавливается специальная программа, позволяющая определять точные границы погостов, оценивать состояние земельных ресурсов на кладбищах, точное количество произведенных захоронений, посещаемых могил, выявлять пустые участки, заброшенные и бесхозные могилы, решать проблемы незаконного сноса (уничтожения) могил и повторных захоронений, составлять детальные карты кладбищ с указанием дорог и основных объектов, сформировать

электронную интерактивную карту кладбища с фотографиями каждого объекта, участка и могилы.

Благодаря обучающим материалам, указанная программа, разработанная специалистами похоронного дела с учетом всех тонкостей отрасли, легко внедряется на любом кладбище. Она также дает возможность объединения нескольких баз погребений и может быть использована в качестве единого реестра всех захоронений, что обеспечит полный контроль и порядок во всей похоронной отрасли.

Помимо экономических выгод, внедрение программы обеспечивает и решение важных социальных вопросов связанных с ритуально-похоронной сферой, а именно:

- повышение уровня информированности населения об организации ритуально-похоронного обслуживания;

- получение любым лицом информации о захоронении (точное местоположение с привязкой к местности), через открытую поисковую систему;

- повышение уровня безопасности и сохранности имущества на кладбище за счет точного учета и фотографирования всех захоронений и надмогильных сооружений;

- создание на базе программы Книги памяти. Данная социальная составляющая программы, представляет собой открытый архив, хранящий информацию об умерших людях: их биографию, некролог, фотографии, точное место захоронения на кладбище. Любой желающий может внести или дополнить информацию об усопшем, чтобы увековечить память о нем, как виде дополнительных фотографий, так и виде биографического видеоролика или текста. Это ниточки к исследованию истории семьи для создания генеалогического дерева или родословной. Посещаемость аналогичной книги созданной на базе программы в Магнитогорске (www.mpkpru74.ru/memory-book) растёт с каждым днём, что говорит о ее высокой востребованности среди людей, такая Книга памяти нетленна.

Мы готовы предоставить всю необходимую информацию для составления технического задания к закупке соответствующей услуги в порядке Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» для получения максимально полезного и эффективного результата инвентаризации мест погребений и захоронений.

Мы заинтересованы в широком распространении нашего продукта и готовы обсуждать возможность создания пилотного проекта на базе одного из кладбищ Вашего города.

Прошу Вас рассмотреть настоящее обращение в соответствии с ч. 4 ст. 1 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации. Для получения дополнительной информации прошу обращаться по нижеуказанным телефонам и на адрес электронной почты.

Приложение: возможности интерактивной электронной карты кладбища на 4 листах.

С уважением,
Директор

Исполнитель: Волкова Анна,
тел. 8 961 575 05 25, avolkova@mpkpru74.ru



Могулевцев Е.А.

Инвентаризация кладбищ

Главный помощник в задаче сохранения памяти.

Вместе с результатами инвентаризации мы предоставляем Заказчику сайт с поиском захоронений по оцифрованным кладбищам, на котором уже подключена и настроена «Книга памяти» Вашего города.

Книга Памяти

Пользователи сайта могут размещать на страницах захоронений материалы о жизни умерших: фотографии, видеозаписи, биографии, некрологи.

Из таких страничек и складывается «Книга памяти» – нетленный цифровой архив, призванный сохранить память на долгие годы и передать её потомкам в неизменном виде.



Биография

Самым массовым и доступным вариантом сохранения памяти является размещение биографии умершего на странице его захоронения. Биографию могут написать родственники и друзья покойного или обратиться к специалисту-краеведу.

«Боюсь не смерти я, О нет! Боюсь исчезнуть совершенно». М. Ю. Лермонтов



Некролог

Небольшая статья, посвященная усопшему, с указанием его (ее) заслуг при жизни и с выражением соболезнования родным и близким. Размещается в особом разделе на сайте, к которому имеет доступ любой желающий.